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UCHWAŁA NR XXXVI/251/2017  RADY MIASTA I GMINY BUK 

z dnia  29 sierpnia 2017 r. 
 
 

w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów 

położonych w Wielkiej Wsi przy ulicy Świętego Rocha 

 

 

Na podstawie art. 20 ust. 1 i art. 27 ustawy z 27 marca 2003 r. o planowaniu i 

zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. Dz. U. z 2017 r., poz. 1073), art. 18 ust. 2 pkt. 5                    

i art. 40 ust. 1 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (j.t. Dz. U. z 2016 r.,                 

poz. 446 ze zm.), Rada Miasta i Gminy Buk uchwala, co następuje: 

 

 

§ 1. 1. Uchwala się „Zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenów położonych w Wielkiej Wsi przy ulicy Świętego Rocha”, zwaną dalej „planem”,  

po stwierdzeniu, że nie narusza ona ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Buk, zatwierdzonego uchwałą Rady Miasta 

i Gminy Buk Nr XX/149/2000 z dnia 29.02.2000 r. z późniejszymi zmianami. 

2. Integralnymi częściami uchwały są: 

1) załącznik Nr 1 – stanowiący część graficzną, zwaną dalej rysunkiem planu, opracowany  

w skali 1: 1000 i zatytułowany: „Zmiana miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenów położonych w Wielkiej Wsi przy ulicy Świętego Rocha”; 

2) załącznik Nr 2 – stanowiący rozstrzygnięcie Rady Miasta i Gminy Buk o sposobie 

rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu planu; 

3) załącznik Nr 3 – stanowiący rozstrzygnięcie Rady Miasta i Gminy Buk o sposobie 

realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które 

należą do zadań własnych gminy oraz o zasadach ich finansowania, zgodnie z przepisami                     

o finansach publicznych. 

3. Plan obejmuje obszary, których granice określone zostały na rysunku planu. 

 

§ 2. Ilekroć w dalszych przepisach niniejszej uchwały jest mowa o: 

1) planie – należy przez to rozumieć plan, o którym mowa w § 1 niniejszej uchwały; 

2) uchwale – należy przez to rozumieć niniejszą uchwałę Rady Miasta i Gminy Buk; 

3) rysunku planu – należy przez to rozumieć załącznik nr 1 do niniejszej uchwały; 

4) terenie – należy przez to rozumieć obszar o określonym rodzaju przeznaczenia 

podstawowego, wyznaczony na rysunku planu liniami rozgraniczającymi; 

5) intensywności zabudowy – należy przez to rozumieć wskaźnik powierzchni całkowitej 

zabudowy, rozumianej jako suma powierzchni wszystkich kondygnacji nadziemnych 

mierzonych po obrysie wszystkich budynków, w odniesieniu do powierzchni terenu; 

6) nieprzekraczalnej linii zabudowy – należy przez to rozumieć linię wyznaczającą 

najmniejszą dopuszczalną odległość sytuowania skrajnej ściany budynku od linii 

rozgraniczającej drogi, rowu lub innego obiektu, lub elementu liniowego, w stosunku do 

którego linia ta została określona; 

7) powierzchni zabudowy – należy przez to rozumieć dopuszczoną na danej działce 

budowlanej lub terenie określoną stosunkiem powierzchni zabudowy budynku 

(budynków) do powierzchni działki budowlanej lub terenu, wyrażoną w procentach. 

Przez powierzchnię zabudowy budynku należy rozumieć powierzchnię terenu zajętą 
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przez budynek w stanie wykończonym (rzut pionowy zewnętrznych krawędzi budynku 

na powierzchnię terenu); do powierzchni zabudowy nie wlicza się powierzchni schodów 

zewnętrznych, pochylni i ramp zewnętrznych, daszków, okapów dachowych, zadaszeń, 

wykuszy, a także nadwieszanych części budynku powyżej parteru; 

8) dachu płaskim – należy przez to rozumieć dach o kącie nachylenia połaci dachowych 

poniżej 12
o
; 

9) tablicy informacyjnej – należy przez to rozumieć element systemu informacji gminnej, 

turystycznej, przyrodniczej lub edukacji ekologicznej oraz tablicę  

z oznaczeniem sieci infrastruktury technicznej; 

10) przepisach odrębnych – należy przez to rozumieć przepisy ustaw z aktami 

wykonawczymi oraz ograniczenia w dysponowaniu terenem, wynikające z 

prawomocnych decyzji administracyjnych. 

 

§ 3. Następujące oznaczenia graficzne na rysunku planu są obowiązującymi ustaleniami 

planu: 

1) granica obszaru objętego planem; 

2) linie rozgraniczające tereny o różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach  

zagospodarowania; 

3) przeznaczenie terenów oznaczone symbolami graficznymi i literowymi; 

4) nieprzekraczalne linie zabudowy. 

 

§ 4. W zakresie przeznaczenia terenów oraz linii rozgraniczających tereny o różnym 

przeznaczeniu lub różnych zasadach zagospodarowania ustala się:  

1) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, oznaczone na rysunku planu symbolami 

1MN, 2MN, 3MN; 

2) tereny dróg wewnętrznych, oznaczone na rysunku planu symbolami 1KDW, 2KDW, 

3KDW, 4KDW; 

3) tereny pod rozwiązania komunikacyjne dla obsługi ruchu kołowego - parking, oznaczone 

na rysunku planu symbolem 1KDw, 2KDw. 

 

§ 5. W zakresie zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego ustala się nakaz 

lokalizacji budynków zgodnie z wyznaczonymi na rysunku planu liniami zabudowy, przy 

czym od strony dróg żadna część budynku (okap, gzyms, balkon, zadaszenia nad wejściami) 

nie może przekroczyć wyznaczonej linii zabudowy w kierunku linii rozgraniczającej drogę 

o więcej niż 1,5 m. 

 

§ 6. W zakresie zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego ustala się: 

1) zakaz lokalizowania przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na 

środowisko lub potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko określonych 

w przepisach odrębnych za wyjątkiem inwestycji celu publicznego; 

2) w zakresie ochrony gruntów i wód:  

a) nakaz wykonania zabezpieczenia przed przenikaniem ścieków i innych 

zanieczyszczeń do gruntu i wód dla istniejących i projektowanych dojść i dojazdów, 

parkingów i placów zgodnie z przepisami odrębnymi, 

b) zakaz odprowadzania nieoczyszczonych ścieków do gruntu i wód powierzchniowych, 

3) w zakresie ochrony powietrza atmosferycznego – nakaz wytwarzania energii dla celów 

grzewczych wyłącznie na bazie paliw charakteryzujących się najniższymi wskaźnikami 

emisji, z dopuszczeniem odnawialnych źródeł energii o mocy nieprzekraczającej                  

100 kW; 

4) w zakresie ochrony przed hałasem: 
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a) nakaz zachowania dopuszczalnych poziomów hałasu określonych w przepisach 

odrębnych na terenie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej jak dla terenów  

zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zgodnie z przepisami odrębnymi, 

b) nakaz ograniczania emisji hałasu z obszarów objętych planem w sposób zapewniający 

zachowanie akustycznych standardów jakości środowiska na terenach podlegających 

ochronie akustycznej zlokalizowanych w sąsiedztwie; 

5) w zakresie gospodarowania odpadami – nakaz  gromadzenia i zagospodarowania 

odpadów zgodnie z obowiązującym regulaminem utrzymania porządku i czystości na 

terenie gminy oraz przepisami odrębnymi; 

6) w zakresie zagospodarowania mas ziemnych: 

a) dopuszczenie wykorzystania mas ziemnych, o dopuszczalnej zawartości substancji 

powodujących ryzyko w glebie lub w ziemi, uzyskanych w wyniku prac ziemnych na 

terenach ich powstawania do ukształtowania terenu, w tym dla urządzania zieleni 

towarzyszącej inwestycjom, 

b) dopuszczenie usuwania nadmiarów mas ziemnych poza obszar planu zgodnie z 

przepisami odrębnymi. 

 

§ 7. Ustala się następujące zasady kształtowania krajobrazu: 

1) zakaz lokalizacji: 

a) wolnostojących wielkoformatowych urządzeń reklamowych i tablic reklamowych, 

b) ogrodzeń pełnych od strony dróg, 

c) tablic reklamowych, urządzeń reklamowych i szyldów na ogrodzeniach, 

d) prefabrykowanych przęsłowych ogrodzeń betonowych; 

2) dopuszcza się: 

a) lokalizację obiektów małej architektury, 

b) lokalizację tablic informacyjnych i szyldów, 

c) umieszczanie na budynkach tablic reklamowych, urządzeń reklamowych  

i szyldów o łącznej powierzchni do 2,0 m
2
; 

3) lokalizacja urządzeń infrastruktury technicznej od strony drogi wojewódzkiej nr 306, 

znajdującej się poza obszarem planu, nie może powodować uciążliwości dla uczestników 

ruchu drogowego, takich jak np.: utrudnienie czytelności informacji drogowskazowej, 

ograniczenie widoczności, olśnienie. 

 

§ 8. W zakresie zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury 

współczesnej nie podejmuje się ustaleń. 

 

§ 9. W zakresie wymagań wynikających z potrzeb kształtowania przestrzeni publicznych 

nie podejmuje się ustaleń. 

 

§ 10. W zakresie zasad kształtowania zabudowy oraz wskaźników zagospodarowania 

terenu:  

1. Dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, oznaczonych symbolami 1MN, 

2MN, 3MN: 

1) zakazuje się realizacji zabudowy szeregowej i łańcuchowej; 

2) ustala się: 

a) lokalizację zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w zabudowie bliźniaczej  

i wolnostojącej, 

b) maksymalny wskaźnik intensywności zabudowy – 0,70, 

c) minimalny wskaźnik intensywności zabudowy – 0,01, 

d) maksymalną powierzchnię zabudowy – 35%, 
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e) minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej – 40%, 

f) minimalną powierzchnię projektowanej działki budowlanej – 400 m
2
, 

g) zachowanie istniejącej infrastruktury technicznej, w tym sieci i urządzeń,  

z możliwością jej przebudowy, rozbudowy i rozbiórki oraz budowy nowej, zgodnie              

z warunkami uzyskanymi od właściciela lub zarządcy sieci i urządzeń, 

h) nieprzekraczalne linie zabudowy zgodnie z rysunkiem planu, 

i) maksymalna wysokość zabudowy: 

 budynku mieszkalnego – nie więcej niż 10,0 m, 

 budynku garażowego lub garażowo-gospodarczego – nie więcej niż 6,0 m, 

j) maksymalna liczba kondygnacji: 

 dla budynku mieszkalnego – dwie kondygnacje nadziemne, 

 dla budynku garażowego lub garażowo-gospodarczego – jedna kondygnacja 

nadziemna, 

k) dachy płaskie, 

l) pokrycie dachów: materiały bitumiczne, membrany foliowe, membrany gumowe, 

m) pokrycie elewacji: 

 elewacje wykończone tynkiem, drewnem, cegłą, 

 zakaz stosowania na elewacji paneli z tworzyw sztucznych, 

 kolorystyka wystroju zewnętrznego obiektów z dominacją odcieni bieli oraz 

kolorów jasnoszarych, piaskowych, jasnobeżowych, 

3) dopuszcza się: 

a) lokalizację budynków w granicy działki budowlanej, 

b) lokalizację budynku garażowego lub garażowo-gospodarczego o powierzchni 

zabudowy do 40,0 m
2
, jako wbudowanego w bryłę budynku mieszkalnego lub jako 

budynku zblokowanego z budynkiem garażowym lub garażowo-gospodarczym na 

działce sąsiedniej, 

c) budowę sieci, urządzeń i obiektów infrastruktury technicznej oraz komunikacyjnej 

poza nieprzekraczalnymi liniami zabudowy, 

d) lokalizację zieleni urządzonej, 

e) budowę kondygnacji podziemnych. 

 

2. Dla terenów dróg wewnętrznych, oznaczonych symbolami 1KDW, 2KDW, 3KDW, 

4KDW: 

1) zakazuje się realizacji miejsc postojowych, 

2) nakazuje się stosowanie parametrów jezdni, chodników i innych elementów 

infrastruktury komunikacyjnej zgodnie z przepisami odrębnymi, 

3) ustala się: 

a) szerokość w liniach rozgraniczających zgodnie z rysunkiem planu, 

b) zachowanie istniejącej infrastruktury technicznej, w tym sieci i urządzeń,  

z możliwością jej przebudowy, rozbudowy i rozbiórki oraz budowy nowej, zgodnie z 

warunkami uzyskanymi od właściciela lub zarządcy sieci i urządzeń, 

4) dopuszcza się: 

a) lokalizację chodników i ścieżek rowerowych, 

b) lokalizację sieci i urządzeń infrastruktury technicznej, 

c) dopuszcza się realizację drogi jako jednoprzestrzennej. 

 
3. Dla terenów pod rozwiązania komunikacyjne dla obsługi ruchu kołowego - parking, 

oznaczone na rysunku planu symbolem 1KDw, 2KDw: 

1) ustala się zachowanie istniejącej infrastruktury technicznej, w tym sieci i urządzeń,  

z możliwością jej przebudowy, rozbudowy i rozbiórki oraz budowy nowej, zgodnie  
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z warunkami uzyskanymi od właściciela lub zarządcy sieci i urządzeń, 

2) ustala się lokalizację parkingów służących obsłudze zabudowy mieszkaniowej 1MN, 

2MN, 3MN, 

3) dopuszcza się lokalizację: 

a) miejsc postojowych dla samochodów osobowych i rowerów, 

b) chodników i ścieżek rowerowych, 

c) sieci i urządzeń infrastruktury technicznej, 

d) zieleni urządzonej, 

4) zakazuje się lokalizacji budynków, 

5) ustala się minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej – 20%. 

 

§ 11. W zakresie granic i sposobów zagospodarowania terenów lub obiektów 

podlegających ochronie na podstawie odrębnych przepisów w tym terenów górniczych,                    

a także obszarów szczególnego zagrożenia powodzią oraz obszarów osuwania się mas 

ziemnych ustala się: 

1) nakaz stosowania przepisów odrębnych ze względu na położenie obszaru objętego 

opracowaniem planu w granicach udokumentowanego złoża wód termalnych „Tarnowo 

Podgórne GT-1” (numer złoża 15707), 

2) czasowe objęcie przedmiotowego terenu, koncesją na poszukiwanie i rozpoznawanie złóż 

ropy naftowej i gazu ziemnego: „Pniewy - Stęszew” nr 14/2001/p z dnia 19.07.2001 r.,               

z możliwością realizacji zabudowy przewidzianej w granicach obszaru objętego planem, 

w czasie ważności koncesji. 

 

§ 12. W zakresie szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości 

objętych planem w rozumieniu przepisów odrębnych: 

1) nie ustala się granic terenów wymagających przeprowadzenia procedury scalania  

i wtórnego podziału nieruchomości; 

2) dopuszcza się łączenie działek oraz ich podział zgodnie z ustaleniami niniejszej uchwały; 

3) ustalone w planie zasady podziału terenów nie dotyczą wydzieleń geodezyjnych dla sieci 

i urządzeń infrastruktury technicznej, których można dokonywać niezależnie od 

przyjętych w planie ustaleń, zgodnie z przepisami odrębnymi. 

 

§ 13. W zakresie szczególnych warunków zagospodarowania terenów oraz ograniczeń                  

w ich użytkowaniu w tym zakazu zabudowy ustala się: 

1) zakaz lokalizacji przeszkód lotniczych w rozumieniu przepisów odrębnych, 

2) nakazuje się zachowanie drożności cieków wodnych oraz urządzeń melioracji 

szczegółowej, z możliwością ich przebudowy, częściowego przykrycia lub 

skanalizowania, na warunkach uzyskanych od właściwego zarządcy cieku, sieci i 

urządzeń, 

3) ustala się możliwość eksploatacji i modernizacji istniejącej sieci i urządzeń infrastruktury 

technicznej. 

 

§ 14. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji  

i infrastruktury technicznej, ustala się: 

1) w zakresie komunikacji: 

a) zapewnienie obsługi komunikacyjnej terenów poprzez projektowany układ drogowy 

dróg wewnętrznych, powiązany z zewnętrznym układem dróg publicznych 

znajdujących się poza granicami obszaru objętego planem, za pomocą jednego 

istniejącego zjazdu z drogi 1KDW, z dopuszczeniem jego rozbudowy zgodnie z 

ustaleniami niniejszej uchwały i przepisami odrębnymi, 
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b) minimalną liczbę stanowisk postojowych dla samochodów osobowych 

zlokalizowanych w obrębie własnej działki na terenach oznaczonych symbolami 

1MN, 2MN, 3MN – 2 stanowiska postojowe na każdy lokal mieszkalny; 

2) w zakresie zaopatrzenia w wodę: 

a) nakaz zaopatrzenia w wodę z sieci wodociągowej, 

b) zachowanie istniejącej sieci wodociągowej, z możliwością jej przebudowy oraz 

rozbudowy, 

c) nakaz zapewnienia wody dla celów przeciwpożarowych; 

3) w zakresie odprowadzenia ścieków: 

a) dopuszczenie tymczasowego odprowadzania do szczelnych zbiorników 

bezodpływowych zlokalizowanych na działce, 

b) docelowe odprowadzanie ścieków do oczyszczalni po wybudowaniu sieci 

kanalizacyjnej; 

4) w zakresie odprowadzenia wód opadowych i roztopowych: 

a) nakaz docelowego odprowadzania wód opadowych i roztopowych do kanalizacji 

deszczowej,  

b) dopuszczenie zagospodarowania wód opadowych i roztopowych na własnym terenie 

do czasu budowy kanalizacji deszczowej, zgodnie z obowiązującymi przepisami 

odrębnymi, 

5) w zakresie zaopatrzenia w gaz – docelowe podłączenie terenów objętych planem do sieci 

gazowej; 

6) w zakresie zaopatrzenia w energię elektryczną: 

a) zachowanie istniejącej sieci elektroenergetycznej, z możliwością jej przebudowy oraz 

rozbudowy, 

b) dopuszczenie lokalizacji nowych linii elektroenergetycznych wyłączenie jako linii 

kablowych, 

c) dopuszczenie lokalizacji stacji transformatorowych z zapewnieniem dostępu do drogi 

publicznej. 

7) w zakresie sieci i urządzeń telekomunikacyjnych ustala się korzystanie z istniejących  

i projektowanych urządzeń i sieci telekomunikacyjnych.; 

8) dopuszcza się lokalizację urządzeń infrastruktury technicznej, w sąsiedztwie drogi 

wojewódzkiej wyłączenie przy zachowaniu odległości określonych dla lokalizacji 

obiektów budowlanych od zewnętrznej krawędzi jezdni wynikających z przepisów 

odrębnych oraz w sposób nie powodujący uciążliwości dla uczestnika ruchu drogowego, 

takich jak np.: utrudnienie czytelności informacji drogowskazowej, ograniczenie 

widoczności. 

 

§ 15. W zakresie sposobu i terminu tymczasowego zagospodarowania, urządzania                         

i użytkowania terenów ustala się: 

1) zakaz lokalizowania tymczasowej zabudowy za wyjątkiem zabudowy związanej                         

z procesem budowlanym; 

2) dopuszcza się dotychczasowy sposób użytkowania terenu do czasu realizacji 

zagospodarowania zgodnego z ustaleniami planu.  

 

§ 16. Ustala się stawkę procentową, służącą naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu 

wartości nieruchomości, o której mowa w art. 36 ust. 4 ustawy o planowaniu  

i zagospodarowaniu przestrzennym, w wysokości: 

- tereny 1MN, 2MN, 3MN – 30%; 

- tereny 1KDW, 2KDW, 3KDW, 4KDW – 30%; 

- tereny 1KDw, 2KDw – 30%. 
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§ 17. W granicach opracowania planu tracą moc ustalenia „Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w Wielkiej Wsi przy ulicy Świętego 

Rocha”, zatwierdzonego uchwałą nr XLVI/280/09 Rady Miasta i Gminy Buk  

z dnia 24 listopada 2009 r. 

 

§ 18. Dla gruntów rolnych klasy IIIb o powierzchni 1,1793 ha, znajdujących się                         

w granicach opracowania planu, uzyskano zgodę na zmianę przeznaczenia gruntów na cele 

nierolnicze na mocy decyzji GZ.tr.057-602-436/09 Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi  

z dnia 29 października 2009 r. 

 

§ 19. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Buk. 

 

§ 20. Uchwała w sprawie niniejszego planu wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia 

ogłoszenia jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


